

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Řemeslo má zlaté dno... a důlní obory perspektivu!

Nadace těžařské společnosti byla u posledních čtyřech ročníků akce pro budoucí učně a středoškoláky

OSTRAVA – Ačkoliv patří k prioritám Nadace OKD pracovní integrace hendikepovaných, zaměřuje svou pozornost také na šikovné ruce těch zdravých. Bez její podpory se totiž konal – to když ještě neexistovala – jenom jeden ze zatím již pěti ročníků akce „Řemeslo má zlaté dno“ pro budoucí učně a středoškoláky.

Konkrétní zájemci o vyučení pro OKD byli také v Ostravě.

„A letos se na ní opět představily novodobé důlní obory vyučované na Střední škole techniky a služeb v Karvině, její stánek byl doplněn o propagaci společnosti OKD, která jako jedna z mála nabízí pro žáky ne-

jen stipendia, ale také jistotu práce,“ řekla Ingrid Cerveňová z K-Tria, kulturního domu v Hrabůvce, kde se akce konala.

V průběhu dvou dnů ve čtvrtém lednovém týdnu se především v dopoledních hodinách okolo billboardů SŠTaS a OKD prošlo více než čtyři stovky žáků základních škol nejen z krajského města, ale i těch mimostravských. „Měli jsme strategické místo u schodů,“ řekl Jiří Navrátil, zástupce ředitelky SŠTaS pro praktické vyučování.

Roman Kulas z pozice náboráře OKD z Centra sdílených služeb – Lidské zdroje byl přítomen také. „Pohovořil jsem s konkrétními zájemci o nástup do důlního tříletého učební, případně čtyřletého maturitního oboru,“ upřesnil s tím, že v programu byla i sou-



Scénka o hornickém náboráři v podání žáků SŠTaS byla originální.

těžní část pro školáky. Do té se zapojili například elektrikářští horničtí učni. Řemeslo má zlaté dno 2013 navazovalo na den otevřených dveří, který se také v lednu konal na SŠTaS. „Tam byl, i vzhledem k tomu, že Karviná je stále

živým hornickým městem, o dost větší zájem. S dobrou třicítkou současných žáků devátých tříd a jejich rodiči jsme vedli velmi cílené pohovory,“ doplnil zástupce těžební společnosti.

Radek Lukša

Hornická náborářská scénka

v podání žáků SŠTaS byla hotovou performancí. Opakovali ji ve dvou dnech čtyřikrát, půlka dialogů byla vedena v „ostravsko-karvinském“ nářečí. Publikum vždy nejenom pobavila, ale také informovala.

Autorem nebyl nikdo jiný než Jan Kottas, emeritní učitel elektrikářských předmětů, jenž měl ve třídách i předchozí generace karvinských hornických učňů. Tomu se povedlo postavit vše na rozhovo-

ru fiktivního žáka s chlapíkem, který chce dostat do učení synovce (bo brat je takí balamut, že ho svět neviděl, potřeboval by jednu flahajzem přes lebaňu, aby se vzpamatoval), a nakonec si také sám polepšit díky možnosti nástavbového studia (mět maturitu je furt lepší, jak dratem do oka, a na šachtě už kdysik robili i muj stařík, co se dycky pochvalovali, jaka je z havířami sranda).



Svůj obor představoval i budoucí důlní elektrikář Dominik Malina.

Doubravskou knihovnu si oblíbily i malé děti

Kvalitní projekty v hornických obcích vždy rádi podpoříme, slíbil mluvčí Nadace OKD Vladislav Sobol

DOUBRAVA – Nebyla páska, nekonal se vzletné proslovy, zato byly děti, které se skvěle bavily.

Ačkoliv Obecní knihovna v Doubravě v nové podobě už nějaký ten pátek funguje, její slavnostní otevření po rekonstrukci se odehrálo ve čtvrtek 24. ledna. Přijeli ředitel Nadace OKD Jiří Suchánek, její mluvčí Vladislav Sobol, z místní radnice přišla starostka Květuše Szyrková. Trochu se povídalo, trochu bavilo, ale hlavně prohlížely nově upravené prostory. Právě na jejich opravy a vybavení totiž hornická nadace poskytla granty. Dětské oddělení se modernizovalo v roce 2011, oddělení pro dospělé vloni.

„Co se změnilo? Téměř vše! Od podlahy přes malby až po regály a veškeré vybavení. Za část peněz z nadace jsme zakoupili i nové knihy pro oboha-

ce knižního fondu,“ popisuje doubravská knihovnice Zuzana Kretschmerová s tím, že obzvláště hrdá je na čtecí koutky. Lidé se tu teď mohou posadit, pro-

hlédnout si knihy nebo časopisy a v poklidu se rozhodnout, co si půjčí domů.

Hezké pohodlí mají ve své části také děti. Pamatovalo se

přítom i na ty nejmenší. Ostatně, vždyť knihovna je umístěna v objektu mateřské školy. Předškoláci sem proto přicházejí nejméně jednou za měsíc a navštěvují i různé akce knihovny.

Které knihy mají nejraději? Možná to leckoho překvapí. Vedle pohádek totiž milují... encyklopedie! „Samozřejmě ty dětské, obrázkové, i z těch jsou ale schopny se hodně dozvědět,“ vypráví ředitelka doubravské školky Radomíra

Jasenková. Třeba odkud se bere benzín, jak funguje motor, jak se co dělá...

Díky nadačnímu grantu se změnilo téměř vše, od podlah přes malby až po regály a vybavení.

„Knihovna je pro ně prostě místo, kde mohou získat zajímavé vědomosti. A návštěvy v ní jsou dobré i pro jejich celkový rozvoj. Už v tomto útlém věku

se učí, jak s knihou zacházet, jak v ní hledat, jak s ní pracovat. Divili byste se, jak přesně ví, kam sáhnout, když je něco zaujme,“ dodala Jasenková.

O tom, že se dětem v knihovně líbí, se přesvědčili i čtvrtelní hosté z Nadace OKD. Svoji spokojenost neskrývali. „Kvalitní projekty v hornických obcích vždy rádi podpoříme,“ ujišťoval mluvčí Sobol. „A toto je kvalitní projekt. Pro děti, pro dospělé, pro celou obec,“ konstatoval.

Bohuslav Krzyžanek



Mluvčí OKD a Nadace OKD Vladislav Sobol v obležení doubravských capartů.

Doubravská knihovna v řeči faktů

- Obecní knihovna v Doubravě nabízí v současné době asi 50 tisíc knih.
- Vedle knížek pro děti a beletrie tu najdete i práce naučné, populárně-vědecké či vědecké.
- Díky pomoci Nadace OKD nabízí příjemné prostředí i možnost posezení.

- Nechybí časopisy, internet pro čtenáře.
- Do knihovny dochází okolo 120 čtenářů, asi z poloviny dětských, z poloviny dospělých.
- Knihovna je otevřena vždy v úterky a čtvrtky, a to dopoledne od 9.30 do 11.30 hodin a odpoledne od 12.00 do 15.30 hod.